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A N TTI J. PARTAN, Manager.

Entered as second-class mail matter July 18, 
1912, at the postoffice at Astoria, Oregon, 
under the Act oi March 3, 1879.

Amerikastakin tulee nykyisin 
pation puhuvia uutisia, vaikka­
kaan ei niin tärkeitä kuin Euro- 
pasta, jossa mailmansota on 
muuttunut pelkäksi luokkasodak­
si, jossa työväestö ja kapitalistit 
taistelevat vallasta Saksassa, Ve­
näjällä, Itävallassa ja muissakin 
maissa.

Kertoessaan masinistien union 
kehityksestä, mainitsee Seattle 
Union Record että sen merkille- 
pantavampia tapahtumia on agi- 
tatsionikomitean valitseminen, 
jonka pääasiallisena tehtävänä on 
talousoppia ja yhteiskuntatiedet­
tä käsittelevän kirjallisuuden 
hankkiminen ja levittäminen ja 
kasvatustyön tekeminen jäsenis­
tön keskuudessa, tadkotuksella 
kehittää heidän luokkatietoisuut­
taan.

Miten ilahduttavalta tuntuu­
n k a a n , että gompörsismin lujien

lltnotasbmta 60 senttiä tuuma.
Kihlaus- ja vihkimailmotulcset $1.50 kerta,

$3.00 kolme kertaa tavallista kokoa ja 
suuremmat ilmotukset tilan mukaan.

Syntymä-ja nimcnmuutosilmotukset $1.00 ker­
ta, $2.00 kolme kertaa, tavallista kokoa.

Kuolemanilmotukset $1.50 keitä ilman vars- 
sya ja 50 senttiä lisämaksua jokaiselta 
värssyltä ja kntosiauseelta..

Halutaan tiedot, korkeintaan 30 sanaa, 50 
senttiä kerta, kolme kertaa $1.00.

Naima- ja aviocroilraotukset, korkeintaan 75 
sanaa, $2.00 kerta, kolme kertaa $5.00.
Suuremmista yhteisilmotuksista tilan mu 
kaan.

Kiitoslauseista tilan mukaan 60 senttiä tuu­
malta.

Paikkakunta-uutisilmotujcset 60 senttiä tuuma.
T IL A U S H IN N A T *

Yhdysvalloissa ja Canadassa:
Yksi vuosikerta. .$5.50 6 kuukautta. .$3.00
3 kuukautta... $1.60 1 kuukausi..

Suomeen ja muualle ulkomaille: I i ..l ,Yksi vuosikerta. .$8.00 6 kuukautta. .$4.25 j lllU llI  1CN S U O j l» 3 k m  ,llt  t . ia i l  Jt

puhua talousoppia ja yhteiskun­
tatiedettä käsittelevän kirjalli-

SUBSCKIPTION RATES:
In the United States and Canada

One year...........$5.50 Six months............$3.00
Three months. .$1.60 One month.................60
Huoncusto sijaitsee l0:nnen ja Duane karu­

jen kulmassa. Telefooni: konttori 365, 
toimitus 832.

suuden levittämisestä, tarkotuk-

Asiamiehet
Kiiruhtakaa joulukort- 

titilaustenne kanssa

jonkin arvoisena ja  e tte  halua ase t-l K eräyskom lteassa  to im iva t henki- 
tua  koko m aailm an ivattavaksi, sillä j lö t v a littav a t va ikeuksistaan  toiro 
L apatossu varm aan tekee m eidät j saan. Sanovat saavansa  y m 

ihan n au re ttav ik si m ailm an silm issä. 1 te lua  osakseen  muu . »vöiäiset
Älkäämm e an tako  Tossulle tilaisuut- se on vielä nykyään, e ttä  . 
ta  sellaiseen, varatkaam m e itsem m e ] e ivät ym m ärrä  om an uo nsa 
s itä  vastustam aan . # j pauslah jo jen  y e * m

"Seikkailu  ja lk am atk a lla” on sei- Me a inoastaan  se v am m e • 
lainen hauska, lauluilla höyste tty  suoraan  niinkuin  se ®n  ja  sil 2 ^  
kuusinäytöksinen näytöskappale, jo-1 rustee lla  vetoam m e ai m . 
ka esite tään  keskiviikkona 25 p. »Un. Jo s  joku te la t ,  et yn ttnarm  ta- 
O ikein v irk is tävä ltä  tun tuu  saada  i tak aan  om aksenne, m n s e  on 
olla silloin Suom en ihanassa  luon- asianne, m u tta  o lkaa s rau  a  is , 
nossa nuorten  e läm änhalu isten  Ih- ei ta rv itse  pe ljä tä  ™ ta a ,‘ 15M y 
m isten  seurassa. R aikkaat sointu- siä  eikä m illekään s a e o u lu m »  
vat lau lu t k a jah u tte lev a t korviinne, ta. Me olem m e re e s 
koko eläm ä kappaleessa uhkuu ilo i-L a  toim im m e ihm syy en ,
suu tta  ja  hauskuutta . N äy tte lijä t ju n k k ere ita  vastaan , ilm an voiton- 
tuum ivat, e ttä  jouluvieraam m e p itää  him oa ja  persoonallisia  pyy ei • 
saada iloiselle m ielelle, siksi he vai- L ienee Paikallaan tehdä pieni 
m istelivat juuri tä lla isen  m ieliä vir- m uistu tus niille henkilöille, jo tk a .p i ­
h istävän  kappaleen. L ä v ä t  asianaan  a litu ise sti to  m n ie n

T orsta ina 26 p. nuoret esiin tyvät henkilöiden arvostelem isen  e ttä  mi- 
iltam allaan. N uorikot ovat kovasti kä on esteenä, e tte tte  o e se osa. 
innostuneet. H eillä on iltam assaan  ton kokouksissa p ä ä ttäm ässä  ja  ot- 
arvokas kappale: "Valon tiellä." Ni- lam assa  osaa to im in taan . S e u ra a ja  
mikin jo ilm aisee jo tak in  ehy ttä  ja. osaston työkokous on 12 p. joulun, 
valoisaa. — T ässä  kappaleessa on E ttä  m yötäänsä on olem assa '« 
suuri joukko ty ttö jä  ja  poikia, jot- toom uksia varo jen  saam iseksi johtuu

Haastoi union oikeuteen. H. E.
M cBryde nosti o ikeusjutun Boiler­
m akers, Shipbuilders and H elpers U- 
nion osasto  n :o  585 vastaan . H än 
oli työskennelly t Chas. C. Moore & 
Co:n työm aalla ja syy ttää  union vir­
kailijoiden R. H ennesseyn ja Edw ard 
Costellon e ro ttaneen  hänet työstä  
ilm an m itään  syytä. Asia tu lee y- 
lem m än oikeuden tu tk ittavaksi.

Riisiä ja viinaa. H öyrylaiva “Ju s ­
tice”, jossa  on kiinalainen m iehistö, 
saapui t. k. 7 p. sa tam aan  ja tulli- 

irka ilija t tek ivät laivassa ta rk a s tu k ­
sen, a ja te llen , e ttä  taivaanvaltakun- 
nan pojilla saa ttaa  olla jo ta in  luva­
to n ta  lastiin  kä tkettynä . Nuuskittu- 
aan  m iesten  kopit ja pussit, ei mi­
tään  löytynyt, vaan kun he teräeke- 
pillä alkoivat koetella riisisäkkejä , 
niin alkoi kuulua helähdyksiä, ja  niin 
löysivät 28 kvarttia  viinaa, jo ten  siis 
kiinam annikin  tarv itsee  m uuta kuin 
riisiä.

Y hteentörm äys. T äällä  on katuvau- 
nuissa huom autus autom obiilinaju- 
reille, e tte i katuvaunu voi väistyä. 
K uitenkin tapah tu i taas  yh teen tö r­
m äys 17:nnen kadun ja  Tacoma ave- 
nuen kulm assa, jossa  Mrs. F lora 
W ard, asuva n rossa 3233 Saw yer St. 
loukkaantui lievästi. K atuvaunu jou­
tui pois k iskoilta  ja autom obiili epä­
kuntoon. On oikein silm iinpistävää, 
m iten kiire näillä au tonaju re illa  a i­
na on, sillä täy ttä  vauhtia a je taan  
päin huoneiden seiniä ja katuvaunu- 
ja , joten m eillä vaivaisilla ja lanku l­
kijoilla on täysi työ päästä  kadun

kelainen, N. M attson. O. Pellinen ja 
J . Y. H opeavaara. N äiden puoleen 
voi jokainen k ään tyä  täydellä  luot­
tam uksella.

Osaston kokouksessa y h ty iv ä t uu-
sinä jäsen inä  toverit E. Palm u ja 
H. Sorola. T ervetuloa joukkoon! 
P öy täk irju ri pyysi eroa ja  tilalle  va­
littiin  tov. M. Sorm unen. Veljeys- 
seu rasta  esitti tov. ‘o. Yrjönen, e ttä  
osastom m e an ta isi apua ohjelm an 
hankkim isessa V eljeysseuran toim een 
panem aan iltam aan m iljoonam arkan 
rahaston  hyväksi. Ehdotus hyväksyt­
tiin ja  valittiin  kaksi jäsen tä  yh tei­
seen kom iteaan. Iltam a tu llaan  toi­
m eenpanem aan lauan taina  25 päivä 
tam m ikuuta Golden Gate Commenda- 
ry B a llis sa  ja  kaikki voitot ilta ­
m asta  lankeavat m ain ittuun  rahas­
toon. Voimme ilolla m erk itä  Vel­
jeysseuran  alotteen. Se on ajan  hen­
ki, joka vetää työ läiset omia etu­
jaan  valvomaan.

Lapsen ruum is jä te tty . Kaupun 
kirnme suuressa Em porium -liikkeessä 
löytyi äsken syntyneen  lapsen  ruu-. 
m is odotushuoneesta. L ääkärin  an ­
tam an lausunnon m ukaan oli lapsi 
elävänä syntynyt, m utta kuollut ra ­
vinnon puutteessa. Ruum iin jä t tä ­
jä s tä  ei ole vielä tietoa.

Ruokavieras o tt i m aksun. K u u ­
dennento ista  kadun rav in to lassa  ke l­
lo 3 aam ulla tilasi tun tem aton  vie­
ras ruokaa ja kun isän tä  meni sitä  
keittiöön valm istam aan, sieppasi vie­
ras kassa laatikosta  $350 ja meni "ka­

Suomalaiset santarmit 
siinäkin pelissä

Kuten lukijamme muistanevat-, 
julkasivat Portlandin ja Astori- 
an lehdet tässä kuun vaihteessa 
mitä hävyttömimmän ja valheel- 
lisimman parjauskirjotuksen As­
torian osastosta, nähtävällä tar- 
kotuksella saada aikaan mella­
koita, katujoukko liikkeelle 'hä­
vittämään haali ja ehkäpä mur­
haamaan joitakin sosialisteja. 
Vaikka ilmiannon varsinaisena 
tekijänä esiintyikin muuan sak- 
salaisniminen viinaparooni, niin 
on se kaikesta päättäen sittenkin 
ollut Astorian suomalaisten san­
tarmien alkuunpanema, koska tä­
män kuun toisen päivän Päivä­
lehdessä jo (»li Astoriasta lähete­
tyksi ¡liuotettu sähkösanoma, 
jossa juttu väritetään vieläkin 
pahemmaksi kuin miksi se tääl­
lä oli osattu tehdä.

Paivälehden sähkösanoma kuu­
luu :

A storia. Ore.. jouluk. 2 p. — M ar­
raskuun 30 p :n ä  ivaten  Am erikan 
hallitu sta  ja pitäen kokousta lukit 
tu jen  ovien takana haalissa, jonka ka-

ka u u tte ras ti y r ittä v ä t kukin osal- siitä , e ttä  työväenluokan e tu jen  aja- 
taan parastaan . K appaleessa on >*b- niinen ja onn istum inen  riippuu -o o- 
teislau lu ja  ja  yksity islau lu ja . jo ita  naan  työ lä isis tä  itses tään . S aa tte  
laulavat ty ttö se t. Pojat lausuvat v o i-[o lla  varm at siitä, e ttä  kauppakam a- 
m akkaita sekä iloisia runoja. Ensi- rin  m iljoonandollarin  rah a s to sta  ei 
kertaa  e lä issän i olen nähnyt aina- tule m uuta av u stu sta  työ läisille  kuin 
kin m inä näin sisä ltö rikasta . kau- h irttonuora . Siis työ lä isten  avustuk- 
n ista  sekä o pe ttavais ta  kappaleen si- sen täy tyy  tu lla  työ lä isiltä  tyoväen- 
sältöä lasten  esittävän . Pyydän jo- luokan hyväksi ja  m itä  enem m än 
kaisen itsensä  tak ia  tu lem aan silloin me työ lä ise t au tam m e ovaa asiaam - 
Imalille me, sitä  vähem m än me olem m e vei-

' L auantaina 28 p. Tanssitaan taa s  | kaa porvareille, ja m itä enem m än työ­
lä ise t kykenevät toim im aan om an toi-

Ha h e r ä t tä ä  ty ö lä is e t  lu o k k a -o to lle  he k ieltäy ty ivät kohottam asta  
Am erikan lippua, 500 A storian suo­
m alaista  m iestä ja naista , jo tka muo­
dostavat suom alaisen sosialistiosas 
♦ on, o taksu ttu  bolshevikinen järjestö  
on nyt Oregonin valtion puolustus 
neuvoston valvonnan alaisena.

Meistä ei tunnu uskottavalta 
että kvsvmvksessä oleva astoria- 
lainen viinaparooni olisi sähköt­
tänyt Päivälehdelle, niin ystä­
välliset välit kuin Päivälehdelli 
ja viinaparooneilla ja saksalaisi! 
la ovatkin. Kyllä siinä on ollut 
välissä vielä joku Astorian suo 
malainen santarmi.

Päivälehti sanoo tiedonannon 
puhuvan itse puolestaan, 
kylläpä se sitä tekeekin, niin kie 
lellisesti kuin muutenkin, ller

sei
tiet» »isiksi 1

Vasta valitun agitatsionikomi- 
tean ensimäisenä tehtävänä oli 
suositus, että tilataan levitettä­
väksi kolmetuhatta kappaletta 
Ueninin kirjottamaa kirjasta So- 
vietit tehtävässään, samaa jota

päläm äkeen” rahojen  kanssa.
poikki alle jääm ättä . Niinpä perjan-j Flunssa uudelleen liik ke e llä , 
tai-iltana e räs  autom obiili ajoi päin i me päivinä on jälleen  flunssa aika* 
B rander hotellin seinää, niin e ttä  i n ut leviäm ään, ko rja ten  useam pia

Vii-

J o u lukorttimalleista . . .  , ,.
x t  r r  • i  o  a i  sosu ilistipuo luck in  on lev ittan v t.No. 7 ja 12 ovat loppuun, c ,,, t** . . . .  .... : Sellaiselle alulle ei saata antaamyyty. Älkää ottako -kvpjn SMurta  arvoa. varsinkin  
tilauksia enää näille
numeroille.

Toverin puolustus- 
rahasto

v iin i suurta arvoa, 
un se tapahtuu nykyisin, jolloin 

luokkatiet< »isuuden levittäminen 
on niin tuiki tärkeätä. Seattlen 
uniot ovat levittäneet sanottua 
kirjasta kymmenin tuhansin ia 
ottaneet erikoispainoksia muista 
pienistä \  enäjän oloja kokevis­
ta kirjasista, niin että Seattlen

kivestä rakennetu ssa  seinässä  on sy­
vät naarm ut näkyvissä.

Suom alaisten hommia. J. W. Allin 
on ostanu t talon n :s sa  3818 North 
Cheyenne, johon on h ilja tta in  m uut­
tanu t asum aan.

Myynyt liikkeensä. Pohjolan pallo 
haalin ja pehm eiden juom ien myy­
m älän om istaja  O scar Erikson on 
m yynyt liikkeensä Stone & A nder­
sonille, jotka tu levat ja tkam aan  lii­
ke ttä  ilm an keskeytystä. H eiltä tu ­
lee ilm otus myöskin Toveriin pian

saaliinaan. P ien tä  puhe tta  on ollut, 
e ttä  naam arit tu lisiva t uudelleen 
käytäntöön taudin levenem isen eh ­
käisem iseksi.

Veli ampui veljen. Geo. McCredie 
10-vuotias poika leikki 8 vuotiaan 
veljensä kanssa ladatu lla  pyssyllä. 
Pyssy laukesi ja vanhem pi veli sfti 
kuulan ruum iiseensa ja kuoli pai­
kalla. V arovaisuutta, vanhem m at, 
an taessa  lasten leikkiä sellaisilla leik­
kikaluilla.

T yö lä ise t protesteeraavat. T ää llä

juhlien lopetta ja isiksi.
Jou lu juh la  v ie te tään tiis ta in a  24 p. ] niin tänsä, sen puhtaam pi on työvän

A. K.

Kuollut. Mrs. ja  Mr. Palon van- on tiedossa, e ttä  Y hdysvaltain hal-

PUOLUSTUSRAHASTC)
SANISH, N. DAK.

Andrew K uust ..................
A S T O R IA , ORE.

Alina Jäm sän  k au tta : 
Em il Poukkula 
H enry H än.älä ....
I. H anson ...... ..............................
V. Aronen .................................
Carl Salm ela
John  Heilo
Jack K ärnä
V. Hogblom
John  H atuncn

S ..............................................
Olli P a rtan en  .............
John  Flank
M a tt P ie ta r ila
John  Sandberg
W. R.
A. Pekkala
J. R antala 
M. O. K.
M. J ..............................................
N. R an ta  . ..
E Paavola
T. V. Alanen ...........................
W m. Hall ........................
Nick Mantz
Thos. Drift 
M atti N iemelä 
J . H annula
A. Salm i ....................... ..........
A. Kauko .................................
Axel Sand 
__________ a

Ida Rytkönen ..................
M innie Lind .......................
John  Koivisto ..............
Vilma T erho  ..........................
Em il Heino
O scar Föhr .........................
John  K arhunsaari ..............
J . O ravainen
F. Hyrske ...........  .....
O scar Jäm sä
O. Laine ....  ... - .................

$1.00
työväestö kyllä tietää, mistä \  e- r;,t santarmit ovat tykkänään u 
näjällä <»n kysymys.

Kun sellaista luokkatietoisuu­
den levittämistä jatkuu jonkun 
vuoden, min kaikenlaiset tvon- 
teettäjien järjestämät liitot ja 
"työväenjärjestöt” eivät enää 
saakaan kannatusta työväestön 
keskuudessa.

Arizonan tv»»laisrvöstäjät ovat

nohtaneet senkin, että Astorian 
osaston talolla ei marraskuun 30 
p:n illalla ollut minkäänlaista ko 
kousta; lauantai-iltoina on näe 
teatteri ja muutkin kokoushuo 
neet pimeänä ja tyhjänä, sillä 
silloin tanssitaan yläsalissa ja 
niin oli laita mainittunakin ilta­
na.

hin poika Väinö Palo kuoli k o to  
naan suununtai-aam ulla sa ira s te ttu ­
asi! vain lyhem m än ajan, josta van­
hem m at ovat surun m urtam ina.

O tte ita  osaston kokouksesta. Va­
littiin  "K eh ittä jä lle” to im itta ja t. Ke­
h ittä jän  toim ituksen osote on 3806 
South M St., Tacoma, 'W ash. Muis­
takaa "K e h ittä jää ’’ k irjo tuksilla . Ää­
neste ttiin  S. valtiokom itean paikas­
ta tulevaksi vuodeksi, S ea ttle  sa a ­
den 8 ja Tacoma 2 ään tä .

P ää te ttiin  peruu ttaa  Toverin asia | tilassa  
m lesoikeudet Nikolai K anervalta , j o  j 
ka on käyttäy tynyt sopim attom asti! 
osastoa .ia sos. puoluetta kohtaan.

vas

illalla. Entiseen tapaam m e jokainen | luokkaliike 
varm aan tulee v iettäm ään toveriensa 
kanssa silloin joulujuhlaa

Ensi lauantaina, t. k. 14 p. avataan  
m eilläkin jo kaikki yleiset paikat.
Silloin varm aan m ekin m enem m e 
joukolla haalllle. On
nau ttim ista , kun olem me näin kauan 1 Nöyryyttävä määrys annettu 
saaneet oleskella sieltä pois. Mnual- saksalaisille
la on jo aikoja juh littu  taudin läksi- Amsterdam, jouluk. 10 p. — 
jä ise t, me vaan saam m e viimeksi Saksan alueilla olevia englanti- 
värjö tellä  ulkona. N aiset olivat ko- la is ia  jo u k k o ja  komentavat eng- 
kouksessaan nyt ihan varm oja, e ttä  l a n t i l a is e t  u p s e e r i t  ovat antaneet 
heidän iltam ansa v iete tään , kun vie kaikille saksalaisille miehille 
te täänk in  ensi sunnunta ina  15 p. Si- määräyksen kohottaa hattuaan 
säänpääsv  on vapaa. Tulkaa joukol- e n g la n t i l a is i l l e  upseereille, tiedo- 
la, ilm otukset puotien ikkunilla se- t e ta a n  Berliinistä. Heidän on 
lostavat koko iltam aju tun  teille. myöskin määrätty paljastamaan 

Toverin ja T overitta ren  kilpailijat päänsä Englannin kansallis'hym-

SÄHKGSANOMATIETOJA
(True translation filed with the Postmaster 

at Astoria, Ore., Dec. 10, 1918, as required 
siellä silloin I section 19 of the Act of Oct 6th. 1917.)

litus on an tanu t $32,000,000 arvosta 
laivanrakennusurako ita  K iinassa val­
m istettavaksi. Täm än urakan  on 
välittänyt viime päivinä kuuluisa 
järjestyneen  työväen vihollinen, kap­
teeni Robt. Dollar, joka on meille 
täällä  olijoille vanha tu ttu . U rakan 
siirtäm istä  vastaan  K iinaan työväki 
tulee tää llä  panem aan vasta lauseen­
sa, sillä om assa m aassa alkaa jo 
työvoim aa olem aan yli kysynnän ja  
silloin tarv itaan  tää llä  työtä fensi 

Veikko.

huom atkaa! Täm ä kuukausi ou vii­ ma soitettaessa.
m einen, joten koettakaa  päästä  to is­
tenne edelle, sillä u seat k ilpa ilija t I Amerikan puolalaiset valtaavat 
näy ttävät olevan tasaväk ise t nyky- Posenin ja Schlesian.
ään. Amsterdam, -jouluk. 10 p. —

Tov. Kalle Nyssola m atkusti Orego- "M eser ZeitUilgill” \  arsovail-
niin t. k. 5 p. Nysscda oli innokas kirjeenvaihtaja tiedottaa lehdel- 
sanom alehtien m yyjä, sekä kirjaili- l.een, että puolalais-amerikalaisia 

•suuden lev ittä jä  osastossam m e, ja joukkoja on astunut laivaan 
tie tysti ei hän unohda uudella paik Havressa, tarkotuksella niatktis- 

N y (  ̂ kakunnaR akaan työskennellä sam an ta a  Danzigiin, länsi-Preussissa. 
asian eteen. Näiden joukkojen lopullisena

Johan R uutika inen , suom alainen tarkotuksena on vallata Posen

Tämä juttu osottaa. miten sää­
littävän alas suotnalaisen kan­
sanaineksen muuan osa (»n As-¡O sasto  ei tä s tä  eteenpäin  ole
to riassak in  va jo n n u t. Xe valeli- tuunalainen hänen toimistaan.

O saston valtuu ttam ia Toverin ja
. . . . .  I . .. . ............  .ka ikk ien  m uiden sos. lehtien  jä  kir-

ä a n t  »temppu. j«»l!a tahdottiin toja min paljon kuin ennättävät.' aBiajni„hiä ovat: j .  w .
saaden  to is inaan  a ikaan  yksityi-1 ngig North Cheyenne, Oscar

vapautetut, kertoo muuan nuti-
Sitahan me sanoimmekin. 
¿vvtteeseenasettam incn ei

San Pedro
; .0 ö i n e n .
S  K - 'k  . . , ........................ , .

5 0 'o llu t m itään  m u u ta  ku in  s ilm ä in -¡ te lovat ja  tek ev ä t vaaria  l l n n a n -  
50

osottaa. miten "laki on sama 
kaikille”.

Mutta Arizonan työläisten jär­
jestäjät ovat etlelleen mikä mis­
säkin, osa vankilassa, osa har­
haillen joissakin muissa valtiois­
sa. I.aki mytmtää, että >uuri ja 
vakava rikos tapahtui silloin kun 
Tvidäisiä sillä tavalla karkotet­
tiin. mutta kukaan ei ole syylli­
nen.

Mutta ollapa • että sikäläiset 
lakkolaiset olisivat ajaneet nis­

sille ikävyyksiä ja viranomaisille 
jalkavaivoja, joista ei kuitenkaan 
ole ollut sen kummempia seura­
uksia. kuin että santarmivaleet 
ovat kaikissa tapauksissa paljas­
tuneet.

Se huiiauslaitos, jonka astoria- 
laiset pappissantarmit perustivat 
viime kesänä, narraten tuhansia 
dollareita varoja herkkäuskoisil­
ta ihmisiltä, jotka luottivat mu­
ka ‘‘u^konveljiensä” rehellisyy-

l iXi täjän>ä eläinvaunuihiti, ajaneet | teen, <»n kukistumaisillaan ja sii-
100 nälkiintvneinä aavikolle ia jättä-ltä tämä raivo sosialisteja ja so- 1.00 . , . . . . . . . . .2oo neet '-mu-- m en eh ty m ään  uuden 1 siahsti> ta  sanom aleh teä  vastaan . 
1.00

Joukoillekinko hiukan 
valtaa?

Meksikon kuuman 
I paahteeseen, niin jo
ten olisi joitakin karkottajista oi

auringon j m utta se pe 
likoja sit- Taantunn 

: loissa vielä

•li ei vetele.
is ei ole Yhdysval-

niin voimakas. että
ilaisvapaudet olisivat

Ruuk, 563 So. Atder S t.; E. Finberg, 
P. O. Box 581. Näiden henkilöiden 
puoleen voitte luottam uksella  kään­
tyä kaik issa  liikkeitäm m e koskevissa 
asioissa.

N aisten toim ia. O m peluseuran myy­
jä ise t tu levat p idettäviksi 21 p. t.k., 
josta  tulot m enevät osaston kassaan. 
Silloin tulee huutokaupalla m yytä­
väksi naistem m e valm istam a kori. 
jo sta  tulot m enevät m iljoonan m ar­
kan rahastoon. T ästä  kyllä tulee 
ilm otus Toveriin aikanaan. Olkoon 
tässä  nyt sivum ennen m ainittu , että  
täm ä kori tulee sisältäm ään  parhain ­
ta  Ja ensiluokkaista  suuhunpantavaa, 
joten pätsärien  on v ä lttä m ä ttö m ä s ti . 
saavu ttava tähän  tilaisuuteen  ja  hoi- ] 
dettava rahakukkaroansa niin, e ttä  
tu levat tuon korin saam aan. Sillä 
niin huonoa a ikaa ei tulekaan, ettei 
ruokatavara  keipaa. — Humu Haneli.

S ulkum ääräykse t po iste tu t.
sitten  taas päästiin  toim innan a l­
kuun, sillä se in fluenssasu lkum ääräys 
poistettiin  12 p. t. kuuta. Paikat 
ovat olleet su lje ttuna  kahdeksa tta  
viikkoa. Monta uhria se vei m uka­
naan tää ltäk in , vaan suom alaisia ei 
m inun tie tääksen i ole kuollut m uita 
kuin Mrs. Aalto, joka kuoli 3 p. t. k. 
Los Angeles kauntin  hospitaalissa, 
jä ttäen  jälkeensä kaksi pientä lasta.

O saston kokous pidettiin  t. k. 5 
p :n ä  ja kyllä sinne olikin kertyny t 
asioita. K eräyslisto ja  oli useam pia,

37 vuotias yksinäinen  mies, kuoli I ja Schlesia. Puolalais-amerika- 
V. k. 29 p. V ainaja oli Toverin ti- ia js te n  joukkojen pääkortteeri 
laaja. P aikkakunnalla  hyvin tunnet- tulee olemaan Posenin kaupun- 
tu ja  tää llä  syntynyt ja  kasvanut
Mrs. Jam es H ayter, Jack  Gam ber 
gin vanhin ty tä r  Olga kuoli tää llä  
26 vuotiaana, jä tti  jä lkeensä  m iehen­
sä ja  kaksi lasta . M ainitut henki-

gissa.

9 ranskalaista sotavankia 
ammuttu.

Pariisi, jouluk. 10 p. — L&n- 
löt ovat poteneet sitä  tunnetuksi tu l-1 gensalizassa, Preussin Saksissa, 
lu tta  ku lkutau tia . Tauti on paikka- olevalla vankileirillä ovat sak- 
kunnalla siksi jo vähentynyt, e t t ä ) salaiset ampuneet 9 ranskalaista

tärkeim m ät o tettiin  huomioon, to ise t har8onaa"la r it h_y,at.t ” n: ,lk.ava k aP’’ sotavankia ja haavottaneet vaa- 
iä te ttiin  seuraavaan  kokoukseen, jo- ne se ° " kln käyttää , silla se esti rallisesti 15, tiedottaa Berliinissä
Ka Pidetään 17 p. tov. Niskan asun- puhtaan  Ja ra ittiin  ilm an kä-v tön- o le v a  Espanjan lähettiläs. Ker- 

Klupin taloudenhoitaja  M. Jä rv i r o t a a n , c t t a  vankien käytös ei 
sanoutui irti to im estaan  * K l i i n i n l i . : _ i ........ . i . .  . .

Seattlen unioiiistieu keskuu­
dessa alkaa ilmetä yhä enemmän 
ja enemmän tyytymätti»myyttä 
siihen tapaan, jolla johtajat mää­
räilevät kenelle uniot antavat 
kannatuksensa vaaleissa. Missä 
määrässä tämä johtuu luokka- 
käsitttdden todellisesta selvene- 
misestä, ei ole nähtävissä, mutta 
kuitenkin tehtiin laivanrakennus- 
työläisten union kokouksessa vii­
me viikolla päätös, jossa pahek­
suttiin itsevaltiutta politiikassa, 
jota n.s. political welfare komi­
tea on harjottanut, suosittaen 
työväestön äänestettäväksi mil­
loin mitäkin i irarrkärkkyjää.

Vaatimukseen sisältyy esitys, 
että seuraai ia vaaleja varten on 
laadittava suunnitelma, jonka 
mukaan joukot voivat itse lau­
sua mielipiteensä ehdokkaista.

Tämä askel ei suinkaan ole 
pitkä, mutta se otetaan oikeaan 
suuntaan. Sitä seuraa epäilemät­
tä tuonnempana toinen, jonka 
mukaan joukot valitsevat ehdok­
kaansa omasta keskuudestaan, 
ehdokkaat, joiden toiminta pe­
rustuu luokkaeduille.

la kuitenkin, kun asiaa tarkas­
taa vaikkapa vain "puhtaan oi­
keuden" kaunaltakin, niin t\»»Iäi­
sinä olisi ollut sata kertaa enem­
män syytä karkottaa riistäjänsä, 
jotka eivät ole eläissään tehneet 
tunninkaan hyödyllistä palvelus­
ta yhteiskunnalle, kuin riistäjillä 
karkottaa työläiset, jotka ovat 
koonneet kaivosparooneille rik­
kauksia miljoonia miljoonien jäl­
keen.

Kuka sanoikaan ettei ole luok­
kaetuja ja luokkaoikeutta? Niin, 
taitaa niitä olla. mutta niistä pu­
humista koetetaan kieltää. Mut­
ta jos työväestö saadaankin sii­
tä vaikenemaan, niin entäs tuo­
mioistuimet? Niiden teot puhu­
vat sitä äänekkäämmin, ja sekin 
herättää tvöläisiä.

jonkun htinnilaismielisen santar­
mi sakin peruutettax is>a.

r,,| 1.( I I  !■ [ j - F-M -.T

t Kansankirjeitä t
«H

WASHINGTON 
Tacoma

CALIFORNIA

Huolehdi siitä, ’ettei 
nimesi jää pois jouluon- 
nitteluista.

Sai kuulan selkäänsä. Jack  E. 
Moulton. S ea ttlesta , joka saapui Ta­
coinaan San F ranciscosta  paria päi­
vää aikaisem m in kuin hänen nuori 
vaim onsa o tti perjan tai-iltana huo­
neen Tacom a Hotel A n n ex is ta  vai- ]
monsa kanssa Lauantai-aam ulla 
kello 4:30 aikana  sai ukko revolve­
rin kuulan se lkäänsä  ollessaan vai­
monsa kanssa  vuoteella Moulton on 
nyt Tacom an yleisessä sa iraalassa  ja 
vaim o kaupungin linnassa. Huoneen 
pöydältä löydettiin  sähkösanom a, 
jossa M oultonla varo te ttiin  olem aan 
varovainen y. m. Vaimo kylm äveri­
sesti k ieltää m itään  tie tävänsä  am ­
pum isesta ja  tä s tä  sähkösanom asta. 
Poliisi arvelee kuitenkin  vaim on tie ­
tävän enem m än kuin m itä sanoo tie ­
tävänsä. Vaimo on lähettäny t kol­
melle tu ttavalleen  sähkösanom an, 
pyytäen e ttä  näm ä tu lisivat avusta ­
m aan hän tä  pois linnasta. Lähem pi 
tu tk in to  tie ty sti se lv ittää  täm än  sa-

San Francisco
M iljoonanm arkan rahasto . Täällä 

kuten m uuallakin, on ke rä tty  rahoja 
m iljoonanm arkan rahastoon ja  nyt 
on täysinm aksanelta  jäseniä osas­
tomme keskuudesta seuraa  vat: H ilja 
Ijäs, H ilma I>aine, M. Sorm unen. A. 
Saari, C. Kallio, J. Kemp ja  J. Y. 
H opeavaara. Jäsenm erkkejä  on edel­
leen saatav issa  ja sellaisen saa jo­
kainen, joka suo rittaa  $18 tai enem ­
män m ainittuun rahastoon. Kaikki 
ne, jo tka ovat jo aikaisem m in m er­
k inneet pienem m än erän, voivat li­
sääm ällä entiseen sum m aansa, jo tta  
se nousee $18.00. saada itselleen Jä- 
senm erkin , m issä on san a t I have 
helped Finland, ja olmipa varm a, e t­
tä  m eistä moni sen tekeekin. N äi­
nä päivinä lähe te tään  . tä ä ltä  ensl- 
m äinen jo koottu  sum m a Suom. S - 
Jä rje s tö n  toim eenpanevalle kom iteal­
le Chicagoon ja tu llaan lähetyksiä  
edelleen tekem ään sitä  m yöten kuin 
suom alaiset työ läiset tu n tev a t velvol-

Ka pidetään 17 p 
nolla 888—7th St. Tov. Dehsin avus­
tam iseksi ke rä ttiin  $9.50. Miljoonan 
dollarin listalla  oli jo $22.50, keräys­
tä ja tk e taan  vielä, to ivo ttavasti saa ­
daan vielä m onta kertaa  tuo sum ­
ma. .

Ne osaston vuosijuhlat, jotka täy ­
tyi jä ttä ä  p itäm ättä  lokakuulla sen 
sulun takia, pidetään nyt sitä  ren-j 
nommat 15 päivänä tä tä  kuuta kello 
7.30 illalla St. P e te rs  haalilla. Toi­
vottavasti jokainen vetää silloin luun­
sa sinne. Siellä varm aan kuluu ilta 
hauskasti p itkästä  aikaa. Siis sie l­
lä tavataan .

K otitarkastuksfakin  on tehty  Ped­
rossa; A. M uhlbergin asun to  on myl­
lerre tty  ylösalasin tässä  joku aika 
sitten  ja viety suuri m äärä k irja lli­
suu tta , muun m uassa sos. puolueen 
vanhoja jäsenkortteja .

Se virallinen.

Klapin lajnkaan oikeuttanut noin anka- 
joh tokunta  ase tti ta loudenhoitajan  toi- ra a  rangaistusta 
men palkallisten  toverien  k ^ n  ' R a „ sU7 ,n | l a | | ; i u s  ä ä t , ä n l ,

' l“ Vae’ * ? " ' ! •  “"’»'(“.»‘en vaatia Saksalla hyvitvsiä tämän 
j valllyksella. Hakemukset voi lal,et ,a |lahu ,„ lail j„hl|usta .
¡ ta a  klapin joh tokunnalle  klrjeellises- —
tai t. k. 21 p. m ennessä. Toimi alkpa ^ mpuivat alas 4,236 saksalaista

Fort Bragg
Suuret jo u lu ju h la t on jo  jä rjcs te txy

Ju h la t tu levat olem aan se itsen iltaset.

1 p. tam m ikuuta v. 1919, — i i.

Berkeley
Berkeleyn m iljoonan m arkan lis­

toihin ovat en tisten  lisäksi lahjotta- 
neet seuraa vat henkilö t: Kaisu Man­
nisen k au tta : J . Leivo $1.00: J. P e­
te rs  $1.00; G. Salo $1.00; K. Peko­
nen $2.00; S. K. Sam m alkorpi $1.00 
Eva Aalto $1.00; K. Lankkua $10.00; 
J. Petrell $1.00; H. Johanaeseu  50c; 
Aino Kaisko 50c; A. Isotalo 50c; 
Alex Oja $1.00; Lempi Niemi 50c; 
Alma K urri 50c; Victor Heino $1.00; 
Elis Ahlström  $1.00; John Lehtinen 
$1.00; K. Lindholm $1.00; H. P en­
ger 50c; G. Neilson $1.50; L. E ric s ­
son $1.00; Olli A nttonen $10.00; Em ­
ma Ylinen $5.00; Paul Koski $1.00;

lentokonetta sodan aikana.
Lontuo, jouluk. 10 p. — Eng­

lantilaiset ilmailijat tuhosivat 
sbuan aikana 3,Oo2 saksalaista 
lentokonetta ja.niin pahoin vioit­
tivat 1,174, että ne putosivat a- 
las , niiden ohjaajat menettäen 
kontrollin niiden ylitse, kerro­
taan sotaministeriostä julkais­
tusta tiedonannossa. Englantilai­
set menettivät sodassa 1,318 len­
tokonetta.

Tilaa ajoissa Kalen­
teri v. 1919, Työmiehen 
Joulu ja Lasten Joulu. laperaisen makuuhuouetarinan.

Lauantaina 21 p. a le taan  ju h lim a a n . H anna K esti $3.00; Hilma Edlund 
tanssim alla  koko ilta. $5.00; Kaisu m anninen $5.00.

Sunnuntai-iltana 22 p. v ie te tä S n ' Mrs. Ju sten in  kau tta  ovat 
neulom aseuran va lm ista !a  iltam a lah jo ttaneet seuraavat henk ilö t: Lv- 
m arkkinoinrsella . ! dia Hill 25c; V. Sjöblom 50c;‘ K.

M aanantai-iltana on suuri k o rin -; Rautio $1.00; K Koski 50c; A. Venho 
syönti-ilta ja  sam alla voimien koetus | 50c; J. E. Ju sten  $5.00; P, Hakka- 
raetsäm iesten  ja kaupunkilaisten  vä rainen $2.50; J . K ari $1.50; Wm. 
Iillä. Oikein varm uutta  ei ole näin
e tukäteen  asiassa, m iten se tulee 
käym ään. Kum pikin puoli ennus­
telee ja todella otaksuukin  itsensä 
voittavan, vaan 23 p. illaii tu los se

H oikka $1.00; O. Johnson $5.00; E, 
Anderson $1.00; J. K orsom äki 50c; 
J. Hobbs $1.00; O. Sirola 50c; S. 
Tynell $3.00; E. Rautio 50c; Hilda 
J. N ieminen $1.00. — Sanni Kosken 

lisuutensa. Moni m eikäläisistä , joka . toden sanoo. En ollenkaan rupea j kau tta  tu lleisiin  lah jo tuksiin : E
on viime aikoina kovalla työllä ke 
rännvt rahoja porvarien pankkiin, 
voisi kysyä itse ltään  m illoin häneltä

väittäm ään kutom allekaan puolelle, i Rtordan $1.00; Em m a Ylinen $5.00- 
sillä se tulee riippum aan kaikkien E. Nenonen $1.0o: O. Sirola $1.00- 
henkilöiden uhrauksesta . K uitenkin Mimmi Vilkman $1.00; H. Kauppi 

liikenee osuus m iljoonam arkan ra- huom autan kaupunkilaisille, e ttä  va -; $1.00; j .  P e ters  $100; K Mäki $100 
hastoon. K erääjinä ovat tää llä  n y -jra tk a a  hyvät ihm iset korille tuntu-! E. King $1.00; Lillie H artika iueu
kyisin  toverit Hilma Rentto, A. Kos- ,-a summ a, jos a ijo tte  pitää itseänne $1.00; Aune TTarttkarhen $1.0n‘

Presidentti kutsunut koolle 
ministeristön.

Washington. D. C., 10 p. jou­
luk. — Presidentti W ilson on 
taugattomalla lennättiniellä toi­
mitetulta sähkösanomalla kutsu­
nut kapinetin jäsenet istuntoon. 
Presidentin pyynnöstä varapre­
sidentti Marshall tulee istumaan 
kapinetin puheenjohtajana pre­
sidentin sijasta.

Washington, D. C , 10 p. jou- 
ÛK'.. ^ ngiannin 'hallitus on 

myöntänyt Amerikan joukkojen 
takaisin palautukseen käytettä­
väksi laivoja, joitten yhteinen 
«antavkius nousee 40.0CO tonniin.

Astoriasta
(Ja tkoane ljann fp^ sivulta)

tuuTella. harvinaista kylläkin 
- .3tu! aunuyhtiö joutui nvt, eikä 
--uòttakaan, arvostelujen ja vaa-


